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Folyamatban van a mezőgaz-
dasági támogatások idei elő-
legeinek kiutalása a gazdák 

számára, a jogosultak egy része 
azonban meg kell váljon a jutta-
tás egy részétől, ugyanis a pénzek 
folyósításával párhuzamosan az 
Országos Mezőgazdasági Interven-
ciós és Kifi zetési Ügynökség (APIA) 
visszaköveteli azokat az összege-
ket, amelyekhez – az ellenőrzések 
eredménye szerint – jogosulat-
lanul jutottak hozzá a gazdák. A 
központi APIA folyamatosan teszi 
közzé honlapján a jegyzőkönyve-
ket, amelyek szerint számos me-
gyében kell visszafi zetssék a támo-
gatás egy részét az érintett gazdák, 
ugyanis a terepellenőrzések során 
problémákat találtak az APIA mun-
katársai a parcelláikon.

Kevés a hargitai jegyzőkönyv

A honlapon meglehetősen kevés 
Hargita megyei jegyzőkönyvet 
találni, és amint azt Haschi And-
rástól megtudtuk, ez nem véletlen. 
„Mi ezért koncentrálunk tavasszal 
az igénylések fogadásakor arra, 
hogy jó minőségűek legyenek a 
kérések. Ezért dolgoznak helyben 
a kéréssel minden településen, és 
ezért segít a gazdáknak ebben egy 
olyan helybéli ember, aki ismeri a 
földek helyzetét. A kérések minő-
ségét egyébként mérik: az ellen-
őrzés során kiderül, hogy ennyi, 
meg ennyi kéréssel volt probléma 
– ha ez országos szinten 5-6 szá-
zalékos, akkor nálunk az 1 száza-

lékot sem éri el” – fogalmazott a 
Hargita Megyei Mezőgazdasági In-
tervenciós és Kifizetési Ügynökség 
(APIA) vezetője. 

A gazdáktól különböző hiá-
nyosságok, hibák miatt visszakö-
vetelt támogatások összértékéről 
nem tudott pontos értéket mondani 
az APIA Hargita megyei vezetője, 
ugyanis az egy folyamatosan vál-

tozó érték, és nem is összesítik, de 
becslése szerint évente kevesebb 
mint 300 000 eurót tesz ki a Har-
gita megyei gazdáktól visszaköve-
telt összeg. Ez az összeg a töredéke 
az évente Hargita megyébe érkező 
70-80 millió euró összértékű me-
zőgazdasági támogatásoknak – lé-
nyegében a 0,5 százalékát sem éri 
el. Az is lehet, hogy a gazdáktól 

megvont összeg még ennél is ki-
sebb, ugyanis a megvonás eseten-
ként több évre terjed ki. Ha például 
a gazda a támogatásért cserébe 
szerződésben vállalja, hogy öt évig 
termeszt valamit egy hektáron, de 
három év után egy terepellenőrzé-
sen kiderül, hogy csak 98 áron te-
rem az adott növény, akkor három 
évre visszamenőleg vonják meg 
tőle a hiányzó 2 ár területre jutó 
támogatást – magyarázta Haschi 
András. Az esetek nagy része azon-
ban még ennél is jelentéktelenebb: 
többnyire számítási hibák miatt 
kell megvonni néhány eurócentnyi 
összeget a gazdáktól. Az ilyen ese-
tek véget nem érő munkát adnak az 

APIA-alkalmazottaknak, és lévén, 
hogy parányi összegekről van szó, 
majdhogynem hiábavaló az apró-
pénzek behajtásával vesződni. 

Ezeket egyébként úgy vonják 
meg a gazdáktól Hargita megyé-
ben, hogy levonják a következő 
támogatás értékéből, nem kell be-
menniük a bankba és utalgatniuk 
a pénzt – közölte a megyei mező-
gazdasági intervenciós és kifi zetési 
ügynökség vezetője.

Megelőzik a megvonásokat
Hargita megyében a támogatások összértékének csak a töredékét kell visszavonni

Kifizetődő, hogy Hargita megyében 

helybéliek segítik a gazdákat a 

támogatásigénylésben, ugyanis így 

ritkán kell utólag visszavonni 

a juttatás egy részét tőlük 
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A jelenlegi szinten rögzíti janu-
ártól az elektromos áram la-

kossági árát a bukaresti kormány 
által pénteken elfogadott sürgősségi 
rendelet. Mint Nicolae Ciucă minisz-
terelnök a kabinet ülésének első 
felében bejelentette: a háztartások 

számára a fogyasztás függvényében 
továbbra is ugyanazt a három árka-
tegóriát szabták meg. A 100 kilowatt-
óra alatti átlagos havi fogyasztású 
háztartásoknak 0,68 lejt, a 100 és 255 
kilowattóra közötti havi fogyasztású 
háztartásoknak 0,8 lejt kell fi zetni-

ük egy kilowattóra áramért. A 255 
kilowattóra fölötti fogyasztású ház-
tartások esetében a sávhatár alatti 
energia árát szintén 0,8 lejjel szá-
molják, a küszöböt meghaladó részt 
azonban kilowattóránként 1,3 lejjel. 
A miniszterelnök közölte azt is, hogy 
kis- és közepes vállalkozások 1 lejt 
fi zetnek januártól kilowattóránként 
a villamos energiáért, az ipari nagy-
fogyasztók pedig 1,3 lejt.

Nicolae Ciucă egyúttal bejelen-
tette, hogy a kormányülésen elfo-
gadják az elektromos áram központi 
beszerzését bevezető sürgősségi ren-
deletet is. A jogszabály megteremti a 
feltételeket, hogy – az energiaárak 
drasztikus emelkedésétől – megvéd-

jék a lakosságot és biztosítsák a ro-
mán gazdaság versenyképességét – 
mutatott rá a kormányfő. A rendelet 
a központosított beszerzést a romá-
niai nagybani földgáz- és villamos-
energia-piacot működtető OPCOM 
állami vállalatra bízta. Az OPCOM 
2023. január 1. és 2025. március 31. 
között megawattóránként 450 lejes 
szabályozott áron veszi át a villamos 
energiát a termelőktől és ugyanezen 
az áron adja tovább a lakossági és 
ipari ügyfelekkel rendelkező villa-
mosenergia-szolgáltatóknak. A jog-
szabály a 10 megawattnál nagyobb 
névleges teljesítményű termelőkre 
vonatkozik, a megújuló energiafor-
rásokat hasznosító termelőkre, az 

új beruházásokra azonban nem. Az 
indoklásban a kormány egy uniós 
rendeletre hivatkozott, rámutatva, 
hogy a jogszabállyal ideiglenesen 
korlátozzák a – leginkább állami 
tulajdonban lévő – termelők bevéte-
leit. Az indoklás kitér arra, 
hogy a nagybani átlagos 
energiaárak tavaly óta a 
korábbi történelmi csú-
csok két-háromszorosára 
(megawattóránként 3970 
lejig) emelkedtek, a román 
másnapi (spot) villamosenergia-pi-
acon pedig, amely augusztusban a 
fogyasztás 52 százalékát fedezte, az 
árak megközelítették az 1000 eurót 
megawattóránként.

Egyelőre marad a villanyáram árplafonja
• Egyelőre felszusszanhatnak mindazok, akik a villany-
számla miatt aggódtak: a kormány meghosszabbította 
a jelenleg érvényes árplafont, és arról is döntött, hogy 
azok a háztartások, ahol a havi fogyasztás meghalad-
ja a 255 kilowattórát, csak a különbözetre fizetnek 1,3 
lejes tarifát. A Ciucă-kabinet ugyanakkor arról is hatá-
rozott, hogy ideiglenesen központosított beszerzést 
vezetnek be az energiapiacon.

• Az országos átlaghoz képest Hargita megyében kevés hiányosság, illetve hiba 
adódik a mezőgazdasági támogatások igénylése, illetve az elbírálási folyamat 
során, ezért a támogatások értékének csak az elenyésző százalékát kell megvonni 
vagy visszakövetelni a gazdáktól. Azoknak a többsége, akiknél valamilyen problé-
mát észlelnek, többnyire csak néhány eurócentet kell visszafizetniük.




